

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félre 4 K, negyedre 2 KVidéken: egész évre 12 K
félre 6 K, negyedre 3 K

Egy lappéldány ára 2 fillér.

Szerkesztik:

SIMA LÁSZLÓ
DR. HERCZEGH JÓZSEF
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája (Kecskeméti utca)
(ref. bérház), ide intézen
küldemények, h

A király türelme.

A folyosón és a klubban a miniszterelnök ur még úgy tesz, mintha az érdekelné legjobban, vajjon Tisza István tudja-e sokáig tűrtetni magát és győz-e türelmével? Egy-egy elejtett megjegyzésével a miniszterelnök sejtetni engedi azt az aggodalmát, hogy a Tisza István ugrató taktikája nem fog jóra vezetni s hogy mihelyt Tisza türelm-mécséből kifogy az olaj, egyszerre rászakad a sötétség a többségre.

De nem kell hinni a miniszterelnök nyíltan kifejezett aggodalmának. Amiről ő nyíltan beszél, az nem okoz neki fejfájást. Az a kérdés, hogy hány zsákkal telik a Tisza István türelméből, a miniszterelnököt annyira sem érdekli, mint a marokkói kérdés. Bánja is ő a Tisza István türelmét. Ha tetszik Tisza Istvánnak, hogy mint annyiszor, most is ellovagolja magát s mint annyiszor, most is maga feje fölé vonja az ellenzék haragjának összes felhőt: ám tegye. Khuennek ez nem fáj. Sőt, ha törődik vele egyáltalán, inkább még örül, hogy a háta mögött lovagló sötét gond, a kinevezés nélkül is vezető miniszterelnök, a vasuti és szellemi vonatokat szenvedélyesen megállító Tisza István így lehetetlenné teszi magát. Mentül gyűlöletesebbé teszi magát Tisza István az ellenzék előtt, annál kevésbé veszedelmes versenytárs a jövőendő kombinációban. Ne tessék tehát nagyon komolyan venni, ha Khuen azon aggódik, hogy ez a Tisza István ilyen hamar elveszti a türelmét. Titokban talán inkább azon aggódik, hogy mért nem türelmetlenebb már az a Tisza István?

Egészen más türellem az, mely-

nek hossza iránt a miniszterelnök ur érdeklődik. Az obstrukció hosszu, a technikai obstrukció még hosszabb, de Khuen úgy gondolja, hogy az ő feltámasztott többségének türelme mindenesetre leghosszabb. S ha csak arról a türelmi versenyről volna szó, hogy az ellenzék győzi-e tovább technikázással, vagy a Khuen aranytagon táplált többsége türelmével: a miniszterelnök nyugodt volna. Antal Géza száz évig se unná el a Khuen háta mögött várni és tűrni. És a többi hős sem. A Tisza István türelme vagy türelmetlensége se sokat számít. Mert ha Tisza István elveszti a türelmét: akkor csak kettőt tehet. Vagy elmegy dühében haragvó Achillesnek Pöstyénbe, vagy elmegy hátamögött más taktikát ajánlani a királyhoz, mint tette annak idején Széll Kálmán háta mögött. No hát, akármelyik utra száná el magát, az nem volna veszedelmes. Mert a haragvó Achillesre fűtyülne a nemzet, a hátmögött licitáló intrikusról pedig tapasztalati véleménye van már a királynak.

A király türelme — ah, a király türelme, az itt az egyetlen türellem, melynek hosszáról vagy rövidségéről bizonyosságot szeretne szerezni a miniszterelnök ur. Mert ez a türellem az, mely éltet vagy öl. Ez a türellem az, mely lehet hosszú uszókötél, de lehet lassú is, mely a lovaszt lerántja lováról. S hogy a miniszterelnök urat éppen csak ez az egy türellem érdekli, az kitetszik a bécsi sajtóban ma reggel elhelyezett félhivatalos kommunikéből, mely szerint a király tudja, hogy a magyar véderővitához türellem kell s meg is nyugtatta a magyar miniszterelnököt, hogy várhat, taktikázhat

terminus nélkül, ameddig szükség lesz rá. Oh ez a kommuniké! Ha igaz volna! Ha a király ilyen értelemben csakugyan megnyugtatta volna Khuen-Héderváryt! Akkor gyönyör volna Khuennek lenni, de akkor Khuen nem is iratta volna ezt ki a bécsi újságokban. Akkor hét pecséttel zárná el saját lelkében az édes titkot. Ámde el kellett helyeznie a kommunikét két okból: először azért, mert valahogyan kifejezést kellett adnia az ő legtitkosabb és legfájdalmasabb aggodalmának és másodsor, mert ezzel a kommunikével meg lehetett sugni a királynak, alázatos és burkolt formában elébe lehetett tálni azt az esengő kérést, hogy az isten szerelméért, ne veszítse el még a türelmét, ne engedje felséges homlokát ráncokba borulni, ha az ellenzék össze is torott már az egyre szenvedélyesebb harc tűzében. A Tisza István türelmének fogytáról nyíltan beszél a miniszterelnök ur, mert nem törődik vele, de a királyi türellem fogytának a lehetőségét is meg szeretné előzni alázatos kommuniké példálódzásával. Mert Tisza István türelme a Tisza István dolga, de a király türelme a Khuen, a többség, a hatalom, a jóllét, az arany és a gyönyör sorsa. S a király nyolcvanegy esztendő. S a királynak a katonai kérdések elintézése az utolsó vágya ebben az életben. S a király egy szép napon, ha talán rossz álmái voltak, reggelre azon veszi magát észre, hogy ez a Khuen már eleget mosolygott, ez a többség már eleget hallgatott s neki még mindig nem hozták meg a kész katonai törvényeket.

Ettől a kritikus perctől reszket

a miniszterelnök ur. Mert abban a kritikus percben a király türelmének szakadtával elszakad az az aranylánc is, mely most a többség gályarabjait egymáshoz láncolja. Abban a kritikus percben a munkapárt átváltozik Kecskemétté, de az orszá-

vezést nélkül. Ledőlnek a toronyhegyek, kimindennek.

Ugyan már nincs szükség a miniszterelnök ur már szükségét érezte az esdeklő, türelemért könyörgő kommunikét a bécsi sajtóban elhelyezni. Mikor az ilyen szuggeráló szándéku kommunikék megjelennek a politikai égbolton, azok veszedelmet jelentenek, mint az ütőkösök. Akkor baj van. A király trüszsönt és a magyar kormány hanyattesik.

POLITIKA

Az ellenzéki pártok tegnapelőtt este is Apponyi Albert gróf ünneplése alkalmából a véderőjavaslatok elleni harcban való együttérzésüket manifesztálták. Mindenki azokat a momentumokat kereste, amelyek egyesítenek és senki azokat, amelyek esetleg elválasztanak. Az ellenzéki pártok előtt egyetlen egy közvetlen cél lebeg és ez a véderőjavaslatoknak mostani alkotásukban való megbuktatása. A tegnapelőtti beszédekben disszonancia nem volt. Az alaptónus Apponyi Albert gróf személyének ünneplése volt, az ok az az ellenzéki szónoklat, a mellyel Apponyi Albert gróf a véderőjavaslatról való vitát bevezette és amellyel a magyar parlamentben helyzetet is teremtett. A szituáció azóta élesbedik is. Incidensként beleékelődött Tisza Kálmán gróf árpádi nyilatkozata, amely technikai ténnyel vitte az obstrukciót. A tegnapelőttnek tegnap volt a folytatása. A tegnapi ülést is a névszerinti szavazások és járulékaik töltötték ki. Délutánra a két függetlenségi párt és a párton kívül álló negyvennyolcasok csoportjának vitarendező bizottsága értekezletre gyűlt egybe, hogy a jövő heti ha-

ditervet megállapítsa. Az a szándék, hogy koronként magához a véderőjavaslatához is állítanak szónokot. A cél, hogy a véderőjavaslatot ellenzéki megvilágításban mutassák be az országnak, közjogi vonatkozásaiban és pénzügyi terheiben. A beszédek előtt és utánuk az obstrukció technika eszközeivel dolgozik az ellenzék tovább.

Andrássy Gyula gróf tegnap, szombaton beszélt a véderőjavaslatok ellen. Felszólalása elé az egész parlament, pártkülönség nélkül, érdeklődéssel tekintett.

A Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök bécsi interjújáról tegnap pótlás jelent meg a magyar lapokban. A pótlás szerint a magyar miniszterelnök és pártja várhat, amíg az obstrukció összeomlik. — Ez az egyetlen határidő, — ugymond Khuen-Héderváry Károly gróf, — amely számomra fennállhat. A jelszó: nyugalom és türelem. Szerinti a párt szolidaritását csak szilárdabbá fogja tenni a további harc. Az a számítás pedig, mondja a kormányelnök, amely abból indul ki, hogy az obstrukció kihuzódása esetén magában a többségben is szakadások fognak mutatkozni, teljesen elhibázottnak fog bizonyulni. Ez ugyan nem igaz!

A képviselőházban beszéltek, hogy maga Májláth Gusztáv gróf erdélyi püspök is a főrendiház ülésén ellenzéki beszédet fog modani.

A közlekedéstől elzárták a Tiszát Katonai gyakorlatok a Tiszán

— Saját tudósítónktól. —

Mint értesülünk a császári és királyi tizenegyedik számú utaszáslóalj az augusztus hó első napjától az augusztus hó harmincadik napjáig terjedő időben a

Tisza folyón hidverési gyakorlatokat fog tartani.

Ezért a kereskedelemügyi mi-

niszter elrendelte, hogy é napokon reggeli hatórától délelőtti tizenegy óráig

a hajók és a tutajok közlekedése beszüntetendő.

A közlekedés tilalmát a Tisza balpartján a gyakorlótér felett ezer lépésnyire kitűzött

vörös zászló fogja jelezni. Azokon a napokon, amelyek a vörös zászló nincs kitűzve, a hajók és a tutajok akadálytalanul járhatnak.

Mint újabb jelentés közli: a szóbanforgó gyakorlatok által

amenetrendszerű személyszállító gőzösök közlekedése tenakadást nem fogszervenadni

Sőt a hidverési helyhez érkező egyéb vízi járművek és tutajok is a lehetőség szerint átérteszhetnek. Erre nézve a szükséges utasításokat a járművek és tutajok vezetőinek a gyakorlótér felett az utaszáslóalj által felállítandó folyamórség parancsnoka fogja megadni, akihez e végből a járművek vezetői fordulhatnak.

A MAGYAR GAZDA- SZÖVETSÉG és az állatbehozatal.

(Saját tudósítónk jelentése.)

A Magyar Gazdaszövetség július 12-iki választmányi ülésében Darányi Ignác elnöklele alatt foglalkozott a montenegrói szerződés kérdésével és elhatározta, hogy kérényt nyújt be a képviselőházhoz, a melyben egyúttal leghatározottabb tiltakozását fejezi ki az állatok és állati termékek veszedelmes precedenst képező vámmentes behozatalának engedelmzése ellen,

felkéri továbbá azokat a képviselőket, akik mezőgazdasági kerületeket képviselnek, hogy a választóik érdekeit szem előtt tartva, az általa körvonalazott álláspont érvényesítését követeljék.

Őszinte sajnálattal látja a magyar gazdaszövetség, hogy a montenegrói szerződés, mely gazdasági szempontból minimális érdekekkel bír s amennyiben bír érdekekkel, majdnem kizárólag egyoldalú osztrák érdeket képvisel, állattenyésztésünkre és mezőgazdaságunkra a legnagyobb veszedelmet idézheti elő.

Aggályos az ezen szerződésben novum gyanánt szereplő vámmenteség engedélyezése. Rést üt ez vámpolitikai rendszerünkön és eddig követett vámpolitikánkon; attól tartunk, hogy ez a precedens alkalmat fog adni a Balkán-államoknak arra, hogy velünk szemben a szerződések lejártával ily alapra helyezkedjenek és elősegíti azt az agitációt, a mely irányban bizonyos oldalról, különösen Ausztriában már is megindult.

Hátrányosnak tartja a magyar gazdaszövetség a szerződést azért is, mert jóllehet a szerződés majdnem csak tisztán osztrák érdeket szolgál, Ausztria részéről a mezőgazdaság semmi kompenzációban sem részesült. Nem ajándékot értünk, — mondja az igazgató-választmány a képviselőházhoz intézett feliratában — hanem értjük azt, hogy oly függő kérdések, melyek a kiegyezés végrehajtása tekintetében Ausztriával kölcsönös forgalmunk terén felmerültek, ezen alkalomból rendezendők lettek volna, mert Magyarország joggal követelheti, hogy ha ilyen szerződésekbe bele megy, melyekben való érdekeltisége a szóra alig érdemes, akkor Ausztria a kiegyezés rendelkezéseinek végrehajtása tekintetében a felmerült differenciális kérdésekben a legelőzékenyebb magatartást biztosítsa.

De legsúlyosabb aggályunk az élőállatbehozatal körül összpontosul és ebben a feltogásunkban a gazdakongresszus is velünk teljesen analog álláspontot foglalt el. A Németországgal kötött állategészségügyi egyezmény (1908:XXV. t.-c. 4. cikkelye) ugyanis következőleg hangzik:

„Ha a szerződő felek egyikének területein a keleti marhavész lép fel, a másik félnek jogában áll a kérődzök, sertések, állati nyers-termékek és a ragályanyag elhurcolására alkalmas tárgyak bevitelét a betegség veszélyének tartamára megtiltani, vagy korlátozni“.

Ezen igen szigorú és igen súlyos s a maga nemében egyedül álló rendelkezést tekintve, vagy nem lett volna szabad az élőállatbehozatalt engedélyezni, amint az Szerbiának és Romániának sem engedélyeztetett, vagy pedig ha már ez elkerülhető nem volt, akkor a Montenegróval való szerződési tárgyalásokat megelőzőleg, a cattarói kerületnek extraterritoriálissá való nyilvánítása mellett, teljes biztosítékot kellett volna szerezni Németországtól aziránt, hogy a cattarói kerületet ilyen extraterritoriális területnek elismeri s ennélfogva a keleti marhavésznek a kerületben való fellépése esetén a monarchia és Magyarországgal szemben fenálló elzárási jogával élni nem fog.

Ezen biztosíték megszerzése nélkül állattenyésztésünket és egész mezőgazdaságunkat soha nem gondolt katasztrófa érheti. Ennek a katasztrófának lehetőségére, felelőségünk érzetében a Mélyen Tisztelt Képviselőháznak és a Ház minden tagjának figyelmét a legkomolyabban felkérni lelkiismeretbeli kötelességünknek tartjuk.

HIREK

— Nyári vásár. Tegnap kezdődött meg a szentesi országos nyári vásár. Alig látszott meg belől a város, hogy vására van. Ezt mit mult számunkban előre jeleztük, leginkább az okozta, hogy szarvasmarhát e vásárra, a kitört száj és körömfájás miatt, nem volt szabad felhajtani. Mint megtudva, gazdáink haza se jöttek a tanyaról, hol most folyik a legszorgalmasabb nyári munka. Egy csomó lókereskedő és aprójószág-szedő tette jóformán a vásárt, kik a felhajtott lovakat és csirkéket elég jó áron szedték. Volt egy lókötési és egy zsebmetszési eset is, melyeket rendőrségünk hűségesen széttelegrafált a vásártalan városoknak. Eljött egy csomó komédiás. S mindezekre raborult az afrikai hőség és még valami. amitől szemünk, szánk, orrunk, fülünk tele lett egy perc alatt s melyből, már mikor mi odaértünk, csak a szája látszott ki egy vásári koldusnak, ki áhitatos énekben torkaszakadtából így dicsőítette ezt a mindent ellepő valamit: „porból lettünk, porrá leszünk.“ Egyebekben a mai kirakodó vásár már rendes méretűnek ígérkezik.

— Esküvő. Bolyó Hona Terézia kisasszonyt, Bolyó Kálmán kir. közjegyző leányát holnap vezeti oltárhoz Ludányi Bay Bertalan Lajos szegedi kir. járásbíró. A polgári esketést dr. Nagy Sándor alispán a menyasszony sógora a vármegyeház kistermében személyesen fogja teljesíteni.

— Vásári esetek. Petrovics Miklós szegvári cigány késsel hátba szurta Petrovics József nevű rokonát, kinek a kés a hátába beletört s onnan csak műtéttel lehet eltávolítani. Petrovics sebe életveszélyes. Ezenkívül ugyanez a cigány Malkócs Józsefet is megsebesítette a karján. — Simony Mihály nyirugosi embert és Téfel Mária nevű asszonyt zsebmetszésen érték. A közönség a futó zsebmetszőket, jól eldöngötte s a végén átadta a rendőrségnek. — Szojka Péter szabadkai cigány is okozott egy kis ribilliót, mely azonban békés véget ért. Kétszáznyolcvan forintért megvette egy asszony lovát, mint herélt lovat. Ez azonban a vétel után olyan dolgokat kezdett produkálni, melyből Szojka kétségbe vonhatta a ló herélt voltát. A furfangos cigány erre odafordult az eladóhoz s kérte, hogy adja vissza az ötvenkoronásokban kifizetett vételárát, majd husz koronásokat ad helyette inkább. A gyanutlan asszony visszaadta a pénzt, mire a cigány vigan köszönté és tovább állott. Az asszony utána ment, követelte a huszkoronásokat. Óriási zenebona támadt, mely csak akkor ért véget, mikor Szojkanak kézzelfoghatólag bebizonyították a ló herélt voltát. — Rendőrségünk mind három esetben megindította a megfelelő eljárást.

— Érdekes felebbezési indok. Szegedről írják lapunknak: Deutsch Lajos szentesi vendéglős pénztáros nőnek fogadta fel Szána Sándornét, született Török Olgát. A vendéglős negyven korona előleget adott a csinos nőszemélynek. Ez a negyven koronát lelkiismeretesen bezsebelvén, kijelentette, hogy nem hajlandó Szentesre jönni most már semmi áron, sőt a negyven kroncsit se adja vissza abból az egyszerű okból kifolyólag mert már elköltötte. A rendőrkapitány a szép Olgát előállítatván, ez megmaradt első elhatározása mellett. Mikor pedig a szegedi rendőrkapitány-ság kimondta, hogy ez esetben karhatalommal fogja szolgálati helyére előállítani, Száváné kijelentette, hogy felebbez, sőt felebbezését rögtön indokolta is és pedig a következő érdekes módon: „Ha a főkapitány ur elvitel, majd visszahozat Kálmán, a szentesi főkapitány, mert «Kalcsi» nekem jóismerősöm, mert «Kalcsi» emlékszik én rám biztosan még nagyváradi rendőrgyerek korából. Sőt Kalcsi, ha én neki szólok be fogja záratni az egész üzletet is.“ — Utánna néztünk

Szentesen is az ügynek. Az érdekelt felek mindenben megerősítették szegedi levelezőnk referátóját. Kíváncsian várjuk a felsőbb fórum határozatát.

— **Harmadszor!** Most van a harmadik adófertály. Most kell megfizetni a harmadik részletét az idei adónak. És pedig kamat nélkül lehet fizetni augusztus 15-ig. Az adóhivataltól vett értesülésünk szerint, a mostani adófertály végén a nem fizetők ellen megindulnak a végrehajtások... és azok ott fognak végződni, hogy senki többet harmadszor.

— **Pista primás nótái.** Gábor Pista régen kedvelt hegedűse volt már a zenekedvelő szentesi publikumnak. Különösen azóta lopódzkodott be nótái szárnyán a közönség szívébe, mióta zenekart alakított. Ez a zenekar messze felülmulja azokat a szedett-vett cigánybandákat, melyekben eddig részünk volt. A Széchenyi-ligetben hetenként két délutánra és a Petőfi-szálló kertjé helyiségeiben esténként tartott hangversenyek bizonyítják mindezt. Mint értesülünk, e helyeken nemsokára saját maga komponálta új nótákat fog a népszerű Pista bemutatni, melynek szövegét mind szentesi póéta emberek s ezek között egyik belső munkatársunk irták meg. Hát csakugyan ránk is fér már egy jó cigánybanda, ki szomorú kis bajainkat kimuzsikálná egy-egy percre belőlünk. Mert eddig még csak ehhez se jutottunk hozzá belföldünkön.

— **Tűzveszélyes udvar.** Berényi János kéményseprő mester jelentette a a rendőrségnek, hogy Piti József III. kerület Bálint-utca 2 szám alatti lakásán az udvarra tűzveszélyes csöveket dugdosott ki. — A kapitányság megindította az eljárást.

— **Az igazi kollégák.** Ez is Szeged-szentesi történet. Az eset hőse két Szabó. Olyan Szabók ők, hogy a foglalkozásuk koresmárosság. S ott kezdődik a história, hogy a szentesi Szabó átrándul Szegedre. Ügye-baja végeztével beül egyik koresmába egy kis italra. Italozás közben beszélgetésbe keveredik a szegedi koresmárossal. Kérdegeti, hogy-mint megy az üzlet.

— Nem régen vettem még én ezt a boltot, mondja a szegedi italmérnök. De elég jól indul. Onnan sejtem, hogy lesz valamelyes jövőm, mert már nevet is adtak, az egész város úgy hív, hogy goromba Szabó.

— Szervusz, kollega! Ugrik a nyakába a szentesi szaktárs! Tudd meg, hogy a világ legigazibb kollegái mi vagyunk. Engem meg Szentesen hívnak akkurát úgy, mint ahogy itt téged: — goromba Szabó Pistának!

— **Lókötés.** Tegnapra virradóra kellemetlen meglepetésre ébredt vásári bódéjában Szeley László adai körhintás. Fiának a kocsii mellé kötött lovát éjjeli lókötlők ellopták. A ló hét és fél éves pej, herélt ló volt. Értéke háromszáz korona.

— **Toloncuton.** Rác Ferenc hatvanhatéves helybeli illetőségű napszámot a helyi szolgabíró Szentesre továbbította.

— **Vásár.** Az apárfalvi országos nyári vásárt e hónap 29. és 30-adi napjain tartják meg. Vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Meglepetés.** Az immár tizen-négy naponként megjelenő „Kultura” folyóirat 7. számának „Magyarország egyesületi élete” című új rovata a „Magyar Automobil-Klub”, az „Országos Magyar Alkoholelles Egyesület” és „A Nemzeti Szalon” egyesületi életének fejlődését tartalmazza, az egyesületi elnökök arcképeivel. Ezen rovattal a folyóirat kiadójának célja, közte és minden magyar egyesület közötti szoros kapcsolat teremtése, aminek bizonyára sikere lesz. Az országos társadalmának minden rége, sőt még a művelt külföld nagy része is látható érdeklődéssel kíséri ezen tartalmilag és technikailag páratlan folyóirat virágzását, mely hazánk intelligenciájának valóban büszkesége. A revue megvalósított írók táborába még sok élvezetes tartalomra biztat és a hat pompás kiállítású füzetért 5 korona előfizetési ár bizonyára rendkívül csekély. A 7. szám tartalma a következő: Steiner József; Az angol nőkről. Harszthy Lajos: Versek. Harsányi Kálmán: Véres mesterség magasra törni. Homok: Vasárnap a csárdában. Hangay Sándor: Magyar poéták éneke. Havas Zoltán: Harie Bashkirtseff. Ámon Vilmos: Az idegasszony. Thomée József: Emlékszel-e?... Palágyi Lajos: Dramaturgiai tanulmányok. Ifj. Kárpáti Endre: Pankrazia haja. Ifj. Remetey Dezső: Jöjj, jöjj, velem! Betta: Úton. Büky György: Négy szemközt. Dr. Okolicsányi-Kuthy Dezső: A tudóvsz szereplése hazánk. Gyóni Géza: Versek. Lakatos László: Vallások szociológiája. Veres Károly: Dinka olyan... Halmi Bodóg: Irói arcképek. Hangay Sándor: Művészeti krónika. Fakir: Interieurművészet a színpadon. —és: Színház és mozi. Képek: Stornó Ferenc: Részlet a régi Sopronból. Garzó Berthold: Nagymosás a udvarban. Berkes Antal: A város széle. Hőnyvdszék: K. Fangh Dezső, Markhot A., Szalay Pal, Uhlík József.

Szerkesztői üzenetek.

Gömbös Julikának. A kívánt és megígért szerelmes verset házipoétánktól beszerezte és mely tisztelettel itt küldi a szerkesztő:

„Nagysám határunk legszebb lánya.
Szépségét két szemem is csudálja.
Bár tudom, Tökétől Zalotáig
Kezére már száz legény pályázik.”

„Alsó-, Felső-rétről nem is szólva,
S fityét szórva zöld Berek-laposra:
Hékéd, Nagyhegy és Derekegyháza
Minden fia szerelmes magába.”

„Dónát, Lapistó, Jaksor, Zalota,
Kaján, Vekerhát, Ecser, Pankota,
Mucsihát, Bökény és Nagykirályság:
Nagysámat mind-mind epedve imádják.”

„Mít mondjak én, vén szegény vers-tatár?
— Legyen kevés nagysámnak e határ!
Hódítsa meg még húsz ország fiát!
Legyen magáé az egész világ!”

Molnár örökösöknek 12 darab 7 hónapos süldő és egy fiasdíszó 8 malaccol Kistőke 192. szám alatt eladó.

Földeladás.

Kánvási János marosludasi lakosnak a szentesi határban, a szőlők alatt 21 hold földje igen kedvező feltétellel eladó. Értekezni lehet csak a vásár ideje alatt a tulajdonossal Lakos Bálint Kurca-parti-útca 17. számú házában.

Hirdetmény.

A szentesi róm. kath. Egyháznál — lemondás folytán — egy végrehajtói állás üresedésbe jött. Akik ezen állást elnyerni óhajtnak, felhivatnak, hogy pályázati kérvényeiket a folyó évi augusztus hó 15-ikéig az egyháztanácshoz címezve adják be.

Az állással járó köteleességek és fizetést illetőleg hivatalos órák alatt a pénztári hivatalban szereshető bővebbi értesülés.

Szentes, 1911 évi július hó 22.

Mucsi János
gondnok.

104. T. 1911. szám.

Hirdetmény.

Értesítetik a közönség, hogy a szentesi róm. kath. Egyház központi iskolai épületei mellékhelyiségekkel együtt elbontatnak, minek következtében a lebontásra kerülő épületek a folyó évi július hó 31-ik napján d. e. 8 órakor megkezdendő nyilvános árverés útján a helyszínen részletekben eladatni fognak. A lebontás a vevő köteleességévé tételt.

Az épület részlet már most megtekinthető, bővebbi felvilágosítást pedig hivatalos órák alatt a gondnoki hivatalban nyerhetni.

Szentes, 1911 évi július hó 21.

Biró Pál
egyházi jegyző.

6078/1911.

Hirdetmény.

Köztényszítésre szánt apaállatok vizsgálata folyó évi július hó 20-án nem volt megtartható, ennélfogva a vizsgálatra új határidőül folyó évi július hó 24-dikének délelőtti 9 óráját, helyéül pedig a külső cédulaházat tűzöm ki, erről azzal értesitem a tenyészállat tulajdonosokat, hogy amennyiben a tulajdonukat képező bikákat és kanokat ez évben köztényszítésre óhajtanak használni és azok még engedélyezve nincsenek a vizsgálatra vezessék elő.

Szentes, 1911 július 21.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Kiadó

I. kerület Klauzál-utca 2 szám alatt egy jó forgalmu kovács-műhely október 1-re.

Szöke Terka.

Mint kis leány került nagy gyárba.

Özvegy édes anyja így vezette kézenfogva a nagy, tágas munkaszobába, leültette maga mellé és hozzáfogott a dolgához. A kis lány ámulva nézett szét az előtte eddig nem látott és így igen megcsudált tárgyakon s kíváncsian kérdezgetett erről is, arról is.

A kis Terka el-eljárogatott sűrűn édes anyjával a gyárba, később mikor kezdett erősödni s a folytonos nézegetés által némileg elsajátította a többiek kézi ügyességét, ő is odaált a többi közé s ő is éppen annyit keresett, mint az anyja

Szöke volt, majdnem kenderhajú, egy kicsit talán vörös is volt, mint az a fiatal lányoknál gyakran látható. De az arca, az szép volt. Szinte kicsattant az élet ereje rajta, s bár folytonosan dolgozott teste nem erőtlenedett, nem gyengült, sőt izmosodott.

Mikor vége volt a dolognak, esténként szépen hozzáfogott a tanuláshoz. Volt neki egy rokona, egy tisztos, éltes asszony ki szívesen tanítgatta s mikor már olvasni megtanult s megértette azt, amit olvasott, készségesen adott neki könyveket, amelyekből igen sokat tanult Folytonosan fejlődött.

Rövid idő alatt — szorgalmas tanulás után — bejutott a gyár irodájába, ahol civikeres fiatal emberek s köztük jóra való tisztos öreg urak rakták egymás mellé a számokat. A fiatal gárda örömmel fogadta az új társat s nem egyik sóvárgó tekintetet vetett az élet-erős leány csudálatosan különös bájaira. Szép szöke haja egy csöppet sem barnult, sőt még jobban a kender felé gravitált s bizonyos illatkábító és észbontó illat áradt szét róla. Sűrű fürtökben hullámozta be okos kis fejét s vastag, tömör fonatban futott le a válláról hátul. Mindenki megcsudálta, aki látta s mindenki belészeretett abba a különösen szép hajba.

Irodatársai csaknem bizalmas lábon álltak vele. Könnyen megbarátkoztak, Terkának már olyan volt a természeté. Aztán meg állta, hogy itt nem szabad barátságtalanul viselkednie, ha azt akarja, hogy társai segítsék, mert rájuk volt szorulva, hiszen még kezdő volt, s nem igen ismerte itt a dolgok rendjét. Hanem társai az ő bizalmosságát egészen más-kép fogták fel s keztek egy kicsit konfidenskedni. Elnevezték Szöke Terkának s akár volt helye, akár nem mindig csak így titulálták. Nem haragudott fel se vette, csak azt nem szerette, ha társai a számok helyett a hozzá intézett versek rimeit citálták.

A sok konfidenskedésnek azonban vége lett nem soká. A gyárigazgató, kit ugyan már az öregebb férfiak közé kellene számítani ha a Vértes-féle hajkenőcs barnára nem változtatná a szürke hajszálait — gondolt egyet s egy szombat

este mikor a személyzet lávozásban volt, ott tartotta Terkát magánál. Leültette puha kerevetére s leült maga is vele szemben. Megfogta a kezét s érdekes dolgokat beszélt előtte boldog családi életről, csendes otthonról, — családról s végre is — megkérte a Terka kezét.

Odaadta. Mit is csinált volna? Szegény leánynak meg kell ragadni a szerencsét, ő nem olyan könnyen dobálózhatik a »nem«-ekkel. — Nem szereti? Mit hát, szegény leánynak még szeretni is lehet? Megelégedhetik, ha csendes otthont, gazdag ajándékokat s jóakaró férfit kap. Előtte a szerelem csak ábránd, csak a képzeletben élő valami, jobb meg sem ismerni, jobb ha meg sem izleli. Hozzámegy ehez az öreg hiu emberhez, gondozza, ápolja ügyel reá, aztán él úgy, ahogy tud.

Irodatársai nagyot néztek, megbámulták a »bolond«-szerencséjét. Aztán megsüvegezték s hajlongtak előtte. Nem merték többé Szöke Terkának nevezni, pedig éppenséggel nem mutatta, hogy meg akar változni irántuk.

Igaz, hogy ő is úgy vélte, nem illik, vagy — legalább is — nem engedheti meg az ő méltósága, hogy elfogadja és viszonyozza a nagy bizalmaskodást, de mikor ránézett azokra a barátságos képű, vigflickősra, akikkel együtt körmögeltetett és vezette a »Tartozik« meg a »Követel« rovatot, hát elnevelte magát s barátságosan kezét fogott velük s ha valamelyik kezét akart neki csókolni, hát a szájára ütött:

— Mire való az? — szokta mondani — hát mi különös van rajtam, annyira megváltoztam, hogy most kezét akarnak nekem csókolni? Bolondság, ostoba divat. Csak a nevem változott, de én testestől lelkestől a régi vagyok, az a régi bolondos Szöke Terka.

S megvendégelte, ha egyik-másik az urát kereste valami hivatalos ügyben.

Úljön le kérem, aztán izlelje meg azt a konyakot, majd megmondom az uramnak, hogy beszélni akar vele. De ne siessen, hiszen ugyanis sokat dolgozik az irodában. Na még ezzel az egy pohárral, — az én egészségemre.

Aztán elbeszélte nekik, hogy milyen boldog, milyen megelégedett. Azura imádja, becézi mint a gerle a párját. Sose hitte volna, hogy ilyen jó sorba helyezze őt a Mindenható. Pedig de keserves élete volt neki, még kis lány korában a többi lánnyal napszámra dolgozott; hanem hát megsegítette az Isten. — Csak egy kívánsága van: minél jobban meghálálni az ura jószívűségét.

Különböztet nemesak irodatársaival volt ő ilyen barátságos. Szívélyesen viseltetett ő mindenki iránt, aki betért hozzájuk. Ha beszéltek hozzá, szívesen válaszolt, ha táncolni vitték, jó kedvvel táncolt, ha udvaroltak neki, hát azt is meghallgatta. Pedig ha csak sejtette volna, hogy annak meghallgatásával már letért a jó utról, mert azoknak a férfiak-

nak a szavuk olyan csábos, olyan édes, olyan könnyen belopja magát a női szív legrejtettebb zugába is, — bizony elutasította volna magától azokat a hivatalos tolokodó ficsurokat.

Dehát ő azt hitte, hogy ezáltal nem követ el semmi különösebb dolgot, ami az ő ártatlanságát megméltózná, hiszen eddig is ép úgy elhallgatta irodatársainak szerelmi ömlengéseit, csak szerelmi verset hányat kapott tőlük; aztán meg az ura sem tiltotta azoktól a tolokodóktól, mert tudja, hogy az ő Terkája nem sokat ad azokra, mert csak őt szereti, csak őt, neki pedig az elég. Mit törődik aztán azokkal a csécsap fráterekkel, legfeljebb egy jót nevet rajtuk: bolondok, olyan szekér után futnak, amelyik föl nem veszi őket?

Igy azután mindaketten hibáztak: Hibáztak; mert nincs olyan jég-hideg, márványszív az aszonyi kebelben, amelyet szép szóval, édesgető hízlegéssel meg ne lehelne vesztegetni. Terka szíve igaz még nem lobbant lángra, mert hiszen azt nem mondhatta senki sem, hogy talán szerelemből ment volna az öreg gyárigazgatóhoz; hű ragaszkodással nem, tehát szíve szabad volt s megnyílt a nyalka és délceg termelű Kerényi huszár főhadnagy ostroma előtt, hiszen olyan szépen tudott hízlegelni és olyan édesen tudta szerelmét tolmácsolni. Szinte megdöbönt Terka attól az édes hízlegő hangtól.

— Mit akar, miért jön ide?

— Mit akarok? Miért jövök ide? Hát a csillag miért ragyog fel mikor az éj homálya ráborul a néma tájra? Hát a madár miért repül oda, ahol az ő párja csicsereg? Hát a méh miért repül a virágra? Mit akarok?!

— Igen, mit akar? Szeretném tudni?

— Mit akarok? Hát a csillag mit akar, amikor felragyog? Megcsókolni az éj néma arcát! Hát a madár mit akar, mikor odarepül társához? Megcsókolni csicseregő száját! — Hát a méh mit akar, mikor reá repül a virágra? Csókot lopni annak illatozó ajakáról. — Mit akarok?! Hiszen tudja, hiszen látja, hogy szeretem!

— Ah, hagyjon nekem békét, azzal az örökös esküdözésével. Legjobb lesz, ha elhagy; ha eltávozik!

— Én? És eltávozom? Hiszen már céloznál vagyok, hiszen már elértem ami után vágytam.

— Ugyan? Kissé talán csalódnai tetszik?

— Én? hiszen látom, hogy maga is — szeret engem!

— Uram, ez sok! Ön egy kissé vakmerő! Kikérem magamnak az ilyen beszédet!

— Édes Terka — megengedi ugye, hogy így szólítsam — ne nehezteljen rám, nem tehetek róla, én kimonhatatlanul szeretem. Szeressen, óh szeressen maga is.

Terka megtántorodott. A kigyó már ott volt szívében, megejtette.

— Nem, nem szabad, nem lehet!

De már ekkor késő volt, már ekkor hiába ellenkezett, csak az ajka rebegte ezt, de a szíve ellentmondott. — Oda omlott a főhadnagy keblére. Elesett. Elbukott . . .

Mikor a férje hazament este, ott találta a kereveten sirva, összekuszált hajjal. — Odaborult mellé, szépen lesimította azt a búbajos haját, átkarolta karjával vállait s elkezdte sugdosni.

— Szeretsz, ugye szeretsz?

— Szeretlek. — Válaszolt remegő hangon Terka; de már ez a hang a vergődő szív kétségbeesésének hangja volt.

Juhász Sándor.

NÉVJEGYEK és igen izléses lakodalmi meghívók, valamint mindenféle könyvnyomdai munkák olcsó áron készülnek
Vajda B. utóda nyomdájában Szentes, ref. bérház.

Nyilvános köszönet.

Tekintetes Onodi Géza közigazgatási gyakornok urnak

Szentesen.

Abból az alkalomból, hogy mint a helyi lapokban olvasom, Tekintetesség Horváth Pál nevű fiamat fürdés közben saját élete okoztatásával mentette meg a Tiszába való fulladástól — irányunkban tanusított ezen megszolgálhatatlan szíveseégért, fiam nevében is ez uton mondok halás köszönetet.

Szentes, 1911 évi július hó 21.

Özv. Horváth Illésné

IV. kerület Kékény-utca 6 sz.

Kiadótulajdonos

Vajda Bálint Utóda könyvnyomdája.

Szentes város tanácsától.

5220—1911. sz.

Hirdetmény.

Szentes városának a műszaki helyszínelés nyomán készült új földadókataszteri munkálatai, um. egyéni kataszteri birtokivék, kataszteri telekkönyvek, térképvázlatok elkészülvén, azok a városi birtoknyilvántartói hivatalban (túl a kurcai közgyűlési terem) a f. évi július hó 2-ik napjától július hó 31-ik napjáig terjedő 50 napi közszemlére tételnek ki. Erről a birtokos közönséget azzal értesitem, hogy azokat a fenti idő alatt a hivatalos órákban megtekintheti és a birtokbejegyzés helytelensége, a földrészletek térfogata, végül a földrészleteknek művelési ága és osztályba sorozása ellen a fenti határidő alatt felszólalhatnak és felszólalásaikat szóval bejelenthetik vagy írásba foglalva is beadhatják.

A terület ellen beadandó felszólalások csak akkor vételnek tekintetbe, ha mérnöki felméréssel s mérnök által felvett vázrajzokkal van igazolva.

Szentes, 1911. évi július hó 28-án.

Dr. Mátéffy
polgármester.

SZALLONNA

van eladó Rákóczi Ferenc-
utca 82-ik szám alatt.

443/1911. sz.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező azon szántóföldek, melyeknek haszonbérleti ideje 1911. szept. 30-án lejár a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen 1911. okt. 1-től 1917. szept. 30-ig 6 évre újra haszonbérbe fog adni és pedig a következő sorrendben:

Augusztus 1-én alsócsordajáráson I-ső dűlőbeli szántóföldek d. e. 8 órakor 1-től 40 parcelláig, d. u. 2 órakor 41—70 parcelláig.

Augusztus 2-án alsócsordajáráson II-ik dűlőbeli szántóföldek d. e. 8 órakor 71—110 parcelláig, d. u. 2 órakor 111—140 parcelláig.

Augusztus 3-án alsócsordajáráson III-ik dűlőbeli szántóföldek d. e. 8 órakor 141—180 parcelláig, d. u. 2 órakor 181—210 parcelláig.

Augusztus 4-én alsócsordajáráson IV-ik dűlőbeli szántóföldek d. e. 8 órakor 211—250 parcelláig, d. u. 2 órakor 251—280 parcelláig.

Augusztus 5-én alsócsordajáráson V-ik dűlőbeli szántóföldek d. e. 8 órakor 281—320 parcelláig, d. u. 2 órakor 321—350 parcelláig.

Augusztus 7-én alsócsordajáráson VI-ik dűlőbeli szántóföldek d. e. 8 órakor 351—380 parcelláig, d. u. 2 órakor 381—398 parcelláig.

Augusztus 8-án alsócsordajáráson VII-ik dűlőbeli szántóföldek d. e. 8 órakor 399—428 parcelláig, d. u. 2 órakor 429—443 parcelláig.

Augusztus 9-én alsócsordajáráson VIII-ik dűlőbeli szántóföldek 444—473 parcelláig, d. u. 2 órakor IX-ik dűlőbeli szántóföldek 474—490 parcelláig.

Augusztus 10-én felsőcsordajáráson vadasi szántóföldek d. e. 8 órakor 4-1—528 parcelláig, d. u. 2 órakor hékédi szántóföldek és a csatorna melletti szántóföld 529—543 parcelláig.

Augusztus 11-én felsőcsordajáráson szántóföldek d. e. 8 órakor 544—583 parcelláig, d. u. 2 órakor 584—612 parcelláig.

Augusztus 12-én hékédi szőlők mellett a vasút által elvágott szántóföldek d. e. 8 órakor 622—638 parcelláig, d. u. 2 órakor a csordajárásból elvágott szántóföldek 1—31 parcelláig.

Az árverés alkalmával félévi haszonbéri összeg ovadékként azonnal lefizetendő az árverést vezető gazdasági tanácsnok kezéhez.

Részletes bérbeadási feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos órák alatt és a bérbeadás alkalmával a helyszínen megtudhatók.

Kelt Szentes város tanácsának 1911. évi június hó 14-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város polgármesterétől.

5588/1911. sz.

Hirdetmény.

Tudomásomra jutott, hogy a földbirtokos közönség felhívásom dacára sem irtatta ki földjén a szerb, gilce, szélhajtó, szamártóvíst és egyéb gyomokat, ennél fogva újból felhívom a földtulajdonosokat és bérlőket, hogy a földjeiken levő tuskókat és gyomokat 8 nap alatt irtsák ki, mert ellenkező esetben az 1994. évi XII. t. c. értelmében 100 koronáig fognak bírságotlanni, ezenfelül a tuskók és gyomok hatóságilag leendő irtását költségükre fogom eszközölni.

Szentes, 1911. évi július hó 7-én.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

3221—1911. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy, Zsoldos Ferenc végrehajlatónak özv. Kovács Lászlóné Dömsödi Anna végrehajtást szenvedett elleni 166 kor. 30 fl. lőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbiróság területén levő, Szentes város területén fekvő a szentesi 8973. sz. tkvben A. 5 sorsz. a. felvett 2848/b. I. hrsz. beltelkes háznak az özv. Kovács Lászlóné Dömsödi Anna nevében álló felerészére 1561 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi augusztus hó 29-ik napjának délelőtti 9 órájkor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 156 korona 10 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegszíteni.

Szentesen, a kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságnál 1911. évi június hó 23-ik napján.

Katkics s. k.
kir. járásbiró.

A kiadmány hitelül:

Bonczos
kir. telekkönyvvezető.

Gazdasszonyok figyelmébe

Szíves tudomására hozom, hogy a görög egyház épületében (Kossuth-utca 6. sz.)

lisztraktárt

nyitottam. Raktáron tartom a legkifünőbb minőségű malmi lisztet, korpát, darát, valamint kukoricát, árpát és más takarmányműveket. — Üzletemben naponta friss, a Szentesi Első Kenyérgyár által sült kenyér kapható.

A mélyen tisztelt gazdasszonyok szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

BERGER ADOLF.

Tűzifamegrendeléseket Zsoldos Ferenc fatelepe részére felveszek és közvetítek.

BÁRON MÁRTON

bádogosmester az építetők figyelmébe ajánlja jól berendezett bádogosműhelyét és elvállal minden, a szakmájába vágó munkák készítését igen jutányos árt.

- Épület-munkákra költségvetés-
- sel díjtalanul szívesen szolgál.

Gyopárosi kerekítő

mint gyógyfürdőt, természetes víz, a mai kornak megfelelő gépüzemű berendezéssel ez évi június 11-én

megnyitottam.

Felhívom a t. közönség figyelmét ezen orvosok által ajánlott kitűnő hatású fürdőre. Kényelmes szálló és vendéglő helyben, a díjak a legolcsóbbak, úgy hogy szegény ember is igénybe veheti. Vasúti megálló gyopárosi szőlők helyben. Szobák levél által is lefoglalhatók; ha az érkezés előre jelezve van, az állomáshoz a vendég podgyászárért kocsit jön. Számos látogatást kérek. Tisztelettel:

Támadás István

fürdős, szállodás, vendéglős.

Hirdetések olcsón felvételnek.

A Kunszentmártoni Takarékpénztár

eladja, esetleg haszonbérbe adja a tulajdonát képező

szentesi határban „Fertő“

dűlőben levő 72 hold 378 □-ól területű B. Tóth Mihály és dr. Bozóky Árpád-féle

földbirtokot.

Értekezni lehet Kunsztmártonban, a Kunszentmártoni Takarékpénztárnál, vásár- és ünnepnap kivételével a délelőtti hivatalos órák alatt.

Eladó föld.

Palásti László tulajdonát képező Kátai Pál András-féle 50 kat. hold

kajáni tanyaföld

örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.

Eladó

az I. kerület Tóth József-útca 17. szám alatti ház egészen, vagy belőle 200 □-ól porta a rajta lévő épületekkel vagy anélkül.

Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Kitűnő

minőségű lapos tető

cserép

a legjutányosabb áron

eladó

Értekezni lehet

id. Gálffy

Imrénél

I. ker. Klauzál-utca 4.

Sarkadi Nagy Zsigmondnak

I-só kerület Kurcaparti-utca 32. számú

háza szabadkézből eladó.

Értekezni lehet vasárnaponként a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Az Első Szentesi Kenyérgyár

tisztán készült, izletes

korona védjegyű fehér, barnakenyere

kapható a gyárban, a piactéri főelárusító helyen (Hariss-ház), valamint összes viszonteladóinknál.

Azok az üzletek, ahol kenyérgyári kenyér kapható, kenyeret ábrázoló

korona kenyér

feliratu zöld, piros plakáttal vannak ellátva. A gyár a közönség részére folyton nyitva van és a vezetőség a látogatókat a legszivesebben fogadja.

Tessék megtekinteni!

Tessék megtekinteni!

Kenyéráraink: félbarna 13 krajcár.
fehér 15 krajcár.

Viszontelárusítók ugyanezen áron árusítják.

Soós József

Vásárhelyi-útca 64-ik számú háza, melyben jömenő italmérés-i üzlet van, örökáron eladó. Bővebbet a fenti szám alatt.

KRÓNIKÁS JEGYZETEK.

Tegnap levelet kaptam. Adóügyeink legfőbb intézője, Farkas Mihály adóügyi tanácsnok úrtól. Ne gondoljanak rosszat, nem arra szólít föl, hogy az adóhátralelkaimat rendezzem. Nem. Most kér. Arra kér, hogy juttassam a »Szentesi Lap« olvasóközönségének eszébe az augusztus 1-től 15-ig tartó harmadik adófertályt. Én udvarias akarok lenni. Nemcsak a hirrovatban írom meg, hanem itt is odaterelem a figyelmet.

Valóban jó lesz fizetni az adót. Ha kukorica nem is igen lesz, hát terem búza elég, az ára is jó. Sőt, nagyon is jó. Szinte füstöl a fejünk tőle, nekünk, akik nem a saját termésű búzáinkból süttetjük otthon a kenyeret. Ez azonban csak finánciális indok a fizetőségre. Van lélektani indok is. A parlament a véderő reform miatt alighanem ex-lexbe viszi az országot. Akkor nem lesz muszáj majd fizetni. S a magam fajtájú jó fizetők nem fizetnek. Két-három évig ex-lex talál lenni (mert semmi sem lehetetlen), azután meg egyszerre kell fizetni, az meg nehéz lesz... Még dobperdülést is jelenthet.

Teremt uccse, előzzük meg... Fizzessünk, legalább elvetjük a gondját.

Bizott szomorú kis vásár ez a mostani nyári vásár. Akkora sincsen, mint egy őszi közönséges piac. Arra a kárhokkodásra már igazán nem mernék vállalkozni, hogy egy őszi hetipiachoz hasonlítsam, mert rágalmazásért becsuknának.

Eddig azt tartottuk róla, hogy a nyári vásár az olyan szaladós vásár. No ezúttal azt se mondhatjuk róla. Mert nincsen, ami elszaladjon. Bizony szép dolog is egy nyári vásár, amelynek épenhogy semmi forgalma nincs...

Az a száj- és körömfájás szép kis pénzt kivett a közkasszából: csak helypénzben 400 koronát, a mázsánál legalább 100 koronát, a passzusnál vagy 300 koronát s a vámnál is vagy 200 koronát. Summa-summárium ezer korona. Nem valószínűtlen azonban, hogy a másik ezer koronát még ki kell fizetni a védekezésre...

Mondja ezután valaki, hogy nem jól vásárolunk.

Meleg van. Forróság van. Az emberek a tengeren túl úgy hullanak, mint nálunk ős idején, novemberben a legyek. Három nap óta pedig még bolondabbul meleg van, mint eddig volt. Olvasom a »Nap«-nak nevezett budapesti újságok hiraadatait a tudósok véleményéről. Azok azt mondják, hogy az amerikai hűhullámok értek ide és azért van meleg. Akarom mondani azért van ilyen rekkenő hőség.

Hallgatom a mi népünk elvi kijelentéseit:

— Ha még a július 25-iki utolsó negyed se hoz esőt, akkor nem lesz az

egész nyáron eső, azután meg nem lesz kukorica.

— Hopp! hiszen, akkor olcsó lesz a disznó.

— Az ám, de a sovány disznó, az meg éhen döglik, ha a drága kukoricát nem eszi.

Szóval, nem elég a kivándorlás, most már a hűhullámok is pusztítanak bennünket Amerika révén.

Tán két hete a tanácsnoki választásról zengtem itt egy krónikát. Most már utánna vagyunk a választásnak, most már a tanácsnokról kellene egy újabb krónikát megereszteni. Már nevezetesen az új tanácsnokról. De... de... és még egy harmadik de...

No igen, a sok de azt jelenti, hogy a szellemesség belém szárad.

N. B. Nehogy az olvasó azt mondja, hogy csakugyan elég... hát nem folytatom.

Barázda.

Sok pénzt takarít meg, ki sirkőszükségletét

LÖWY JÓZSEF

sirkő gyári raktárában
Budapest, Főútca 88.
szám alatt szerzi be.

Levélbeli megkeresésekre is készséggel tesz árajánlatot.

Rikkancsok

Ugyanitt lapunk árúsításához felvételnek. — Ugyanitt egy 2—3 gimnáziumot végezett fiú tanlónak fizetéssel azonnal felvétetik.



Földeladás!

Libicz-Kozma község határában fekvő Kopári-puszta (mely tiz magyar lakta falu szomszédságában van)

5000 hold prima szántóföld

parcellázás folytán eladó, az ingatlan a vasút állomástól 10 percnyi távolságra esik.

A vételár 1200 □-öles holdanként 600 korona, a teljes vételár 50 év alatt 5.75% tőkekamat törlesztéses kölcsönrel, félévi részletekben fizetendő.

A megvett ingatlan folyó év október hó 1-én lesz a vevő nevére átírva s birtokába bocsájtva; mindenki csak a saját tartozásáért szavatol.

A termelt szalma, polyva, törek a vevőket illeti, valamint az ott levő épületek is egyenlő arányba lesz szétosztva.

A birtok jelenleg művelve van, rajta kitűnő termés, így a vevőknek saját érdekük azt már most megnézni. Minthogy több vevő f. hó 25-én 8 1/4 órakor indul az ingatlant megnézni, aki menni szándékozik legkésőbb f. hó 24-ig jelentkezhet és bővebb felvilágosítás kapható: **Löwy és Lengyel** bankkölcsön közvetítőknél **Szentes** (új esendórlaktanya mellett), **ifj. Fazekas Antal** jelzálogkölcsön közvetítőnél **Szentes** (Tóth József-ú. 46. sz.), **Vajda B.** utóda nyomdájában **Szentes, piac-tér** (a reform. bérházában).

Nyomatott Vajda Bálint Utóda könyvnyomdájában Szentes.